

今日12时 厦门正式开渔

厦门市海洋与渔业综合执法支队做好开渔服务保障



晨报记者 陈起鸿
通讯员 陈都 张景川

加冰加水、准备物资……昨日9时30分,高崎渔港内“闽厦渔90288”渔船上一片忙碌景象,渔民们正做着开渔前的准备工作。而厦门市海洋与渔业综合执法支队(以下简称“支队”)队员们同样忙得脚不沾地,在狭小的船舱中来回穿梭,仔细检查设备,提醒安全生产事宜。

今日12时,厦门海域将正式开渔,一般在开渔次日,市民就能购买到本港海鲜。

连日来,支队队员们通过强化执法监管、提升服务效率、加强安全教育与广泛宣传政策法规,为渔业生产活动提供有力保障。

多措并举 将工作落到实处

一场场详细周密的部署会,一次次走街串巷的培训会,连日来,为做好开渔前的保障工作,支



支队队员们向渔民倡导安全生产。记者陈起鸿摄

队队员们走进渔村,送去接地气的开渔宣传。从细处着眼、从实处入手,支队多措并举,对多部门展开了周密的工作布置。

8月12日下午,支队召开了渔政执法形势分析会,支队指挥中心、各业务执法大队、综合大队集聚一堂,结合实际,就近阶段渔政执法相关工作进行了汇报。支队副支队长傅祥桐就近期渔政执法

工作进行了点评,支队政委陈明斌就下一步工作重点进行了强调。

“要进一步掌握各类涉渔船舶情况,做到底数清、情况明;要进一步建立健全市区联动机制,确保后续违法快速处置;要积极配合各区开展‘封港清查’;要制图挂表,并依托属地相关部门及管理机构,协同加强内陆渔政执法。”支队支队长翁桂孙表示。

8月12日至14日,支队各大队前往多个渔村,参加开渔前安全生产工作座谈会、渔船民大会,就相关海域作业等有关规定和要求进行了宣传,并同步发放宣传资料。

此外,支队还组织“进村入户一站式”便民服务,及时开展厝居社区在册渔业船舶年检和“治本攻坚”、“商渔共治”、消防安全和

垃圾分类及相关海域管控等宣教,为安全顺利开渔打好“前站”。

登船走访 把检查到细处

昨日9时30分,伴随着机器的轰鸣声,成堆的冰块源源不断地送入“闽厦渔90288”渔船中,船员们忙碌地搬运着生活用品。“灭火器要确保在有效期内,救生衣更要备足数量。”船舱内,支队队员们仔细检查消防设备,查看灭火器的气压是否在安全范围,确保救生衣有生产合格标志。

“我们将做好安全保障,确保顺利开渔。”支队综合一大队三级主任科员廖铁峰表示,当天他们对船舶的适航情况、通导救援设备配置情况、消防设备配置情况以及开渔前网具进行了全面检查。

“这次我们备足了20多天的物资,准备来一次大丰收!”“闽厦渔90288”渔船船长林志坚表示,本次他们准备了8吨冰块,开渔后将前往100海里外的闽南渔场作业。林志坚还表示,现在海上的生活体验改善了很多,船上也通了网,可以实时和家里联系,为长期海上生活增添了便利。

足球为媒 集美文旅大有可为



晨报记者 张晓霏

在热情似火的8月,一场关于青春、激情与梦想的足球盛宴在集美启幕——攀翼群英荟·2024青少年足球冠军赛(厦门赛区)中,超300场比赛激情上演,来自世界各地的青少年竞逐绿茵场。

本次赛事,中国男足前主帅、中国足坛名宿朱广沪来到现场助阵。他说,足球是具有高度凝聚力的运动,足球精神是一种勇于拼搏的精神,让足球运动更社会化、少年化,对青少年身心成长大有裨益。而厦门这一座热爱足球的城市,张开了双臂,拥抱热爱足球的孩子们。

厦门攀翼体育文化有限公司总经理曾昊表示,赛事将主会场和大后方设置在集美区,正是看中了“集美研学”的品牌优势。主办方计划在寒假期间再次举办这种大规模的国际邀请赛。

这不仅是一次体育盛会,还



青少年绿茵场上角逐。

是一座文化交流的桥梁,更打开了一扇文旅窗口。记者了解到,约1500名参赛者及其家长在比赛期间住进了集美的酒店里,他们在厦门停留了至少6天。

赛事之余,他们走进鼓浪屿、植物园、集美学村、“十里长堤”、灵玲国际马戏城等地,来一次厦门深度游。“足球+旅游”带动了集美区乃至厦门市的文旅消费。

“美丽的厦门向往已久,终于来到传说中的鼓浪屿了。”“我们在厦门实现了‘海鲜自由’。”“走

进集美学村,我认识了陈嘉庚。”谈起感受和收获,小球员们难掩兴奋,厦门这座高素质高颜值现代化国际化城市,正不断给出惊喜。

作为百年学村、嘉庚故里,集美区拥有“一精神三文化”(即嘉庚精神和闽南文化、华侨文化、学村文化)以及日臻完善的文旅配套设施。这一次,以足球为媒,集美区稳稳接住了八方来客。未来,在旅游产业布局上,通过承接大型赛事带动文旅发展,集美将蹚出一条新路。

严查无堂食外卖店 守护舌尖上的安全

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 黄煜)昨日,厦门市食安办推出的“月月十五查餐厅”行动走进两家无堂食外卖店,检查店内的操作、卫生情况。

位于孙厝的娜沙拉轻食店主要服务周边的学校、商业区。执法人员现场检查发现,店内主要制作可直接入口的沙拉、三明治,设置了操作专间。操作人员进入专间后,也按照要求二次更衣、洗手。

不过,执法人员仍发现了一些问题:员工佩戴首饰且外露、冰箱温度没有显示。执法人员提醒,冷食专间对卫生条

件要求很高,食材应拆除包装,放置在干净容器内。

随后,执法人员来到盒口味外卖店,发现店内热食都存放在保温柜内,但保温功能并未启用。“外卖配送时间长,热食环境温度应保持在60℃以上。”执法人员说。

针对这两家店存在的问题,执法人员均要求现场整改到位。市场监管部门提醒,生食、冷荤、冷加工糕点等食品对加工、储存及配送的食品安全过程管控要求较高,而外卖配送条件有限,因此市民应谨慎选购此类高风险食品。

思明区老旧小区改造开工率达86%

晨报讯(记者 俞杰)“家门口就有一个健身场地,我们锻炼有了好去处!”家住开元街道白鹭花园公寓小区的居民陈阿姨说。经过提升改造,这个24岁“高龄”的老旧小区换新颜。

记者了解到,思明区今年计划分批分次改造479个老旧小区,涉及1832栋、7.1万户人家。截至当前,老旧小区改造已开工377个小区(共1588栋,约6.1万户),开工率86.0%。